
BEIM ROTTWEILER Szerző: Prof. Dr. Friedrich Peter 

A Német Kennel Club (VDH) elnöke 

A Fédération Cynlogique Internationale (FCI) Szabványügyi Bizottságának tagja 

Nyugtalanság van a rottweiler baráti körben. A nézeteltérések világszerte nőnek. A preferenciák a 

ménes- és tenyész szukák kiválasztásában, valamint a kutyakiállításokon való rangsorolásban egyre 

inkább eltávolodnak egymástól, és két tábort alkotnak. Ennek fő oka, hogy az évtizedek óta létező 

rottweiler alaptípus mellett megjelent egy másik is, amelyet többen is nagyra értékelnek, és 

közelebbről megvizsgálva mégis problematikusnak minősíthető. Feltűnő tulajdonságokkal rendelkező 

állatokról beszélünk, különösen a fej környékén, de a testalkatban is, amelyek túlzó  

a szabvány értelmezésében.  

Az érintett állatokból nem csak a klasszikus fajtatípus hiányzik, de komoly és egyben elkerülhető 

egészségügyi kockázatoknak is ki vannak téve. A következő három részben az imént említett 

problémákat ismertetjük, és felvázoljuk a megvalósítható ellenintézkedéseket. Ezt a két lépést 

megfontolások előzik meg, hogy mikor nevezhető egy fajtapopuláció sértetlennek, és mikor kell 

veszélyeztetettnek tekinteni, ez a megkülönböztetés gyorsabban válhat relevánssá a rottweiler 

számára, mint azt minden követője szeretné. 

 

ROTTWEILER AKCIÓBAN 

Összességében véve a rottweilerek fajtaként jó formában vannak, vagy kongassunk vészharangot? 

Milyen kritériumok alapján tudjunk válaszolni egy ilyen kérdésre? Célirányos változtatásokat kell 

hoznunk a tenyésztési stratégiák alkalmazásában, hogy biztosak lehessünk abban, hogy a ránk bízott 

tenyésztési szuverenitást felelősségteljesen gyakoroljuk? Ez a szöveg a felsorolt három kérdésre ad 

választ, legalábbis töredékes formában és egyetlen fókuszpontra összpontosítva. 

Általánosságban elmondható, hogy a rottweiler világ jó, ha... 

... képviselőinek túlnyomó többsége meglehetősen közel áll a kívánt ideális típushoz, és képes a tőlük 

elvárt tevékenységekre 

... egészségügyi zavarok csak normál mértékben jelentkeznek 



... a biológiai értelemben vett magas fokú fittség (termékenység, sérülésekkel szembeni ellenállás, 

várható élettartam és így tovább) rögzítve van 

... a populáción belüli genetikai diverzitás viszonylag magas 

... az érintett állatoknak kedvező életkörülményeket kínálnak 

Az igazi rottweiler egy kifinomult alapötletet képvisel.  

Testalkata, mozgásképessége, viselkedési hajlamai kiteljesedett családi létre, munkakutya- és 

nyomkövető teszteken végzett örömteli munkaeredményekre, valamint a mentőkutyás és szolgálati 

kutyarendszerben végzett sikeres feladatokra predesztinálják. Az ilyen pozitív hatás számos szükséges 

előfeltétele olyan tulajdonságokat foglal magában, mint a lelkesedés, a higgadtsággal és a megnyugvás 

képességével párosulva, a tanulási képesség, a szociális készségek, az erő, a fizikai állóképesség, a 

szellemi állóképesség és a rendkívüli mozgékonyság fiatal korban, valamint előrehaladott kor. És 

semmi sem lehet ilyen 

A szerző olyan rottweilerrel, amilyennek lennie kell: agilis, mozgékony és egyben laza viselkedésű, ami 

mindezt ellenzi. És pontosan ez utóbbi problémával foglalkozunk a következő két részben. A rottweiler 

társas viselkedése, cselekvő magatartása és sokoldalúsága számos anatómiai tulajdonságot követel 

meg, másokat pedig tilt. Kezdetben az épületek építésének területére gondolhatnánk, de a fej 

anatómiája, amint látni fogjuk, ugyanolyan kihívást jelent. 

 

Hím eltúlzott, de nem teljesen extrém fenotípusos jegyekkel a fején 

TESTFELÉPÍTÉS ÉS FEJARÁNYOK 

Figyelemre méltó méretű, rendkívül hosszú vagy nagyon rövid kutyák 

A lábakra gyakran gyanakodva tekintenek sajátosságaik miatt. De a velük kapcsolatos diskurzusok 

valóban visszafogottak ahhoz képest, ami a brachycephalic fajtákkal kapcsolatban történik. A 

brachycephalic kutyafajták mindegyikének rövid, széles, lekerekített feje és rövid arcorri része van a 

koponya hosszához képest. Ehhez megbízható tudományos méréseket kizárólag elhullott állatok 

előkészített koponyáján vagy röntgendiagnosztikai módszerek segítségével végeznek. A 

brachycephalia legjobb példái a mopsz és az angol bulldog. Mindkettő minden bizonnyal azon fajták 



közé tartozik, amelyeket a legnagyobb szkepticizmus fogadott, és amelyek tenyésztői bajban vannak. 

Ennek érthető okai vannak. Vannak brachycephalic egyének akiknek fejformája súlyos légzési 

problémákkal, deformáció miatt az idegrendszer területén is jár és szenvedést okoz. Ezért számos 

szerző brachycephalicus szindrómáról beszél, amelyet gyakran pontosabban Brachycephalic 

Obstructive Airway Syndrome (BOAS) néven neveznek. Logikus, hogy tünetei nyári hőmérsékleten vagy 

megerőltetés után annál súlyosabbak. A brachycephalicus kutya tartása még a mindennapi életben 

sem mindig egy kis kakaskodás. Egyes légitársaságok például nem szállítanak ilyen állatokat, attól 

tartva, hogy másoknál nagyobb valószínűséggel sérülnek meg, vagy akár el is pusztulnak az utazás 

okozta stressztől. Hogy még egyszer tisztázzuk, egy fajta nem minden egyedét érintik az említett 

korlátozások, bármilyen brachycephalic is legyen is. de csak egy bizonyos számot vagy akár szinte egyet 

sem, mint például a boxerrel. Ennek ellenére a kérdések összetettsége összességében továbbra is 

bonyolult, és nem csak politikailag robbanásveszélyes. 

A Rottweiler klasszikus formájában, sok évtizeden át kipróbálva 

A megjelenés olyan távol áll a brachycephaliától, mint a tehén a zongorázástól. A molosszoid 

kutyatípusok spektrumában lendületével a határozottan mérsékelt és élénk frakcióhoz tartozik. De, 

ami sokáig feltétel nélkül érvényes volt, az most egyre inkább kérdéses. 

Van egy olyan rottweilercsoport, akiknek FCI által elismert törzskönyve van, és egy másik, új, sőt 

megkérdőjelezhető típus. Ezt négy lépésben tárgyaljuk: 

 

Szuka eltúlzott, de nem teljesen extrém fenotípusos jellemzőkkel a fej területén 

1. lépés: Az egyes nemkívánatos fenotípus jellemzők leírása a fej területén – 

kezdetben egymástól elkülönítve 

Manapság egyre gyakrabban jelennek meg a következő tulajdonságokkal rendelkező hímek és 

nőstények: 

 



rendkívül széles és ugyanakkor viszonylagos általános megjelenés 

közepesen rövid fej; kivételes esetekben a fej akár egyenesnek tűnik 

szélesebb, mint hosszú. 

túlságosan terjedelmes koponya; természetesen nagyon széles is. 

oldalról nézve szinte léggömb alakú fejtető. 

rendkívül erős homloksarok. – 

nagyon markáns homlokbarázda. 

túl rövid a felső koponyához képest, gyakran nem is elég hosszú 

ennek megfelelően széles pofa. 

kerek alakú szemek. 

a közvetlenül a szem alatti terület elégtelen kitöltése. 

túl szorosan kialakított járomívek, lapos arca nagyon plasztikus rágóizmokkal. 

A koponya és a pofa eltérő felső körvonalai abban az értelemben, hogy az orrnyereg a pofa hegye 

felé emelkedik, és a koponyasapka normál alakú. 

laza bőr a torkon; túlzott ráncok a koponya tetején, túlzott ráncok az arcokon; nehéz ajkak; nyitott 

ajkak sarkai; általános gyenge kötőszövet. A fogak nincsenek sorba rendezve, természetellenes, 

viszonylag hangos lehelethangok. 

 

Hím bizonyos tökéletlenségekkel, de nincsenek túlzott fenotípusos jegyek a fejen 

2. lépés: A nem kívánatos fenotípus-tulajdonságok kölcsönhatásának magyarázata a fej területén 

Aligha lenne szükség teendőre, ha az 1. lépésben felsorolt lépéseket végrehajtanánk 



Az alakérték hibái egyenként és egymástól függetlenül jelentkeznek. A nyugtalanító valóság azonban 

az, hogy az esetek többségében ezek a hiányosságok együttesen jelentkeznek.  

A 20. század elején a Gestalt teoretikusai hangsúlyozták és igazolták azt, ami a 21. században is igaz: 

az egész nagyobb, mint a részek összege. Egy összetéveszthetetlen, általános diszmorf általános 

megjelenés figyelhető meg, ha a fent vázolt jellemzők nem túl szűk tartománya egyesül egy állatban, 

és jellegzetes benyomást vált ki a megfigyelőben. Ami akkor előttünk van, az valami olyan, mint egy 

Bully Rottweiler, egy állat, akinek egészen más kifejezésmódja van, mint a háború utáni időszak 

szokásos Rottija napjainkig. Ezzel a kijelentéssel nem lehet tagadni, hogy már 50 évvel ezelőtt is 

voltak ilyen túlzottan Molosser-szerű négylábúak. A szó legjobb értelmében vett mérsékelt 

példányok tömegében azonban szó szerint eltűntek. 

Hím bizonyos tökéletlenségekkel, de nincsenek túlzott fenotípusos jegyek a fejen 

3. lépés: Kockázatértékelés a fej területén lévő jellemzők megkérdőjelezhető komplexumára 

tekintettel 

Amit a 2. lépésben bully rottweilernek nevezünk, az nem pusztán esztétikai probléma. Nem, ez 

kockázati hajlam. Fennáll a súlyos funkcionális veszteségek és az erőnléti korlátozások veszélye. 

Azok a jelentések, amelyek arról szólnak, hogy a kutyák erősen lélegznek és hirtelen oldalra esnek 

eszméletvesztéssel, olyan riasztó jelzések, amelyeket komolyan kell venni. Bűnösek azok, akik 

figyelmen kívül hagyják a vörös zászlókat a rossz közérzet, a szenvedés és a korai öregedés felé. A 

kutyák perspektívája és jólétük a legfontosabb. 

Azonban a kutyatenyésztők hírnevének perspektívája is nehéz. Ha a „BullyRottweiler-szindrómás” 

négylábú barátok aránya a teljes populációban tovább növekszik, megtörténhet, hogy a tudomány 

és a politika a rottweilert a brachycephalic fajták közé sorolja. Az érintett törzskönyvezett 

kutyatenyésztési klubok és kennelklubok pedig még ezt sem tudtak ésszerű érvekkel ellensúlyozni. 

A szigorú feltételeket, sőt a tenyésztési tilalmat sem lehetett kizárni. A rottweilerről alkotott kép 

egyébként sem mindenhol egyforma, és ha bevonnák a brachycephaly-vitába, hosszú távon 

veszélybe kerülhet a létezése. Bárki, aki a mérsékelt, élénk rottweilereket támogatja, a fajta jövőbeli 

kilátásait részesíti előnyben. 

4. lépés: A fejre vonatkozó eredmények összekapcsolása a mozgásszervi rendszer jellemzőivel 

Eddig többnyire rottweilerfejeket elemeztek. Még a merész „Bully-Rottweiler” kifejezés is így 

származott. Azonban más súlyos hibák is kísérhetik a leírt fejtípust; de nem kell. Ide tartozik a 

túlzottan molosszos, nehéz, esetlen összkép, lomha mozgások, gyenge mozgékonyság, túlzottan erős 

csontozat, és ráadásul a testszerte laza bőr. Ha egy ilyen egyént sokat gyakorolnak szabadidőben és 

sportban, és időnként ugrásra ösztönzik, akkor nagyobb kopás lép fel, mint egy normál rottweilernél. 

Sem a kutyának, sem a gazdinak nem jó ez, nem beszélve a szóban forgó védőnő várható 

élettartamáról. A rottweiler aktív szabadidős partnerből alacsony hajtású kennellakóvá alakítása 

homlokegyenest ellentétes az állatvédelem gondolatával. Ezért minden egyes klub és egyén 

felelőssége, hogy körültekintően ellensúlyozza a „Bully-Rottweiler” – legalábbis szigorú formáinak – 

széles körű elterjedése felé irányuló nemkívánatos fejlődést. Első pillantásra a radikális megközelítés 

gyors orvoslást ígér, de ez hibás gyakorlat volt.A következő, utolsó rész elmagyarázza, miért van ez 

így. 

CSELEKVÉSI LEHETŐSÉGEK 

Mit kellene tennem? A már megvalósult vagy a jövőben megvalósítható lehetőségek széles 

tárházából itt csak a három legfontosabb cselekvési területet emeljük ki. Az Általános Német 



Rottweiler Klub (ADRK) tagjainak túlnyomó többsége szükségesnek látta a fajtaszabvány néhány 

megfogalmazását, hogy a rottweiler az eredeti szándéknak megfelelően maradjon. Tehát nem a 

változásról van szó, az ideálokról, hanem olyan pontosításokról, amelyek tömören nagyobb 

hangsúlyt adnak a régóta fennálló ideáloknak. A VDH és az FCI részvételével az említett 

szabványmódosításokat 2018. július 24-én hivatalosan is elismerték. A Rottweiler Barátok 

Nemzetközi Szövetsége (IFR) is elkötelezett a megvalósítása mellett. A legtöbb standard változtatás 

a túlzások elkerülésével kapcsolatos.  

A teljesség kedvéért itt minden újítást megemlítünk. 

 

Szuka bizonyos tökéletlenségekkel, de túlzott fenotípusos jegyek nélkül a fej területén 

1. módosítás a „Rövid előzmények” vonatkozásában: 

" A rottweiler fajta egy erőteljes, fekete színű, vörösesbarna, jól meghatározott jegyekkel rendelkező 

kutyára törekszik, amely nem nélkülözi a nemességet erőteljes összképével, és különösen alkalmas 

társ-, szolgálati-, mentő- és munkakutyának." 

megjegyzés tőlem: Bekerült a mentőkutyás munka is, amit a rottweilerek mindig is végeztek, de 

amiről meglepő módon korábban nem esett szó kifejezetten. 

2. módosítás a „ viselkedés/jellem (természet)” vonatkozásában: 

"Nagy figyelemmel és egyben higgadtan reagál a környezetére." 

megjegyzés tőlem: Ez egy egyszerű tisztázás, és kiemeli a kiegyensúlyozott viselkedési tendenciákat, 

amikor a figyelem jelen van. 

3. módosítás a „koponyával” kapcsolatban: 

"Közepes hosszúságú, a fülek között viszonylag széles, oldalról nézve a homlokvonalban mérsékelten 

ívelt. A nyakszirtgerinc jól fejlett, anélkül, hogy kiemelkedő lenne.” 

megjegyzés tőlem: Ez egy olyan pontosítás, amely elkerüli azt a félreértést, hogy a fülek között 

rendkívül széles rottweilerkoponya a helyes. 

4. módosítás a „stop”- ra vonatkozóan (a szabványból vett utolsó szó helyesírása): 

"A homlok sarok viszonylag kifejezett. Az elülső barázda gyengén fejlet.” 



megjegyzés tőlem: A túlzott homloksarok nem kívánatos. A mély homlok barázdák eltorzítják a 

kutyát, és egészségügyi kockázatokkal is járnak. 

5. módosítás a "Csatolás" vonatkozásában: 

"A fang és a koponya hosszának aránya körülbelül 1:1,5." 

megjegyzés tőlem: Itt le van fektetve, amit az ADRK már régóta tanít. Az idézett mondat teljesen 

érthető azok számára, akik ugyanakkor szem előtt tartják a 8. módosítást (lásd alább), amely a 

hibajegyzék részét képezi. 

6. módosítás a "farok" vonatkozásában: 

"Természetes, erős, vízszintes a hátvonal meghosszabbításában; éber, erősen izgatott vagy mozgás 

közben enyhén hajlítva és felállva is; üresjáratban is lóg. A hordóra fektetve a farok körülbelül a 

sarkig ér, vagy valamivel hosszabb, mint a sarok. 

megjegyzés tőlem: Kicsit pontosabb leírás, amit nem szabad túlértelmezni. 

7. módosítás a „Hiba/fej” vonatkozásában: 

"kutyafej; keskenyebb, könnyebb, túl rövid, hosszabb, ügyetlenebb, a 8. módosításról a 

"hibák/fogás" kapcsán: 

"Hosszú, hegyes vagy túl rövid fang ( minden olyan fang, amely a fej hosszának 40 százalékánál 

kevesebb, túl rövid )" 

megjegyzés tőlem: Ami korábban nem volt ilyen egyértelműen lefektetett, az most kifejezetten 

rögzítésre kerül. A százalék jelzés. Ez nem feltétlenül jelenti azt, hogy minden metrikus mérés 

megbízható és hasznos. Az elfogulatlan szakemberektől származó, gondosan átgondolt vizuális 

benyomások gyakran még hasznosabbak. 

9. módosítás a "hibák/bit" vonatkozásában: 

" Az alsó állkapocs őrlőfogai nem egy sorban." 

megjegyzés tőlem: Nem minden helyzetben egyformán könnyű irányítani az ilyesmit, de az 

alapgondolat az évek során mit sem veszített fontosságából. 

10. módosítás a "Bogár/fül" vonatkozásában: 

"Túl alacsonyra vagy túl magasra állított füle , nehézek, hosszúak, hajlékonyak, hátra vannak hajtva, 

kiállóak és egyenetlenül hordják." 

megjegyzés tőlem: Egy egyszerű pontosítás az elmúlt évek tapasztalatai alapján. 

11. módosítás a „Hibák/elülső végtagok” vonatkozásában: 

„keskeny mellső lábak; a mellső lábak nem egyenesek vagy nem párhuzamosak.” 

megjegyzés tőlem: A funkcionális korlátozások ellen tenyésztéssel kell küzdeni. 

12. módosítás a „Végzetes hibákról / Általános”: 

" Túlzottan molosszoid és nehéz az összkép." 

megjegyzés tőlem: Ez a mondat magától értetődő. A rottweiler zömök és aktív egyszerre. Tehát soha 

nem lehet extrém molosszer és különösen nehéz. 



 

13. módosítás a „Súlyos hibák/bőr” vonatkozásában: 

" Erősen ráncos fejbőr, súlyos ráncok a homlok, a pofa és az orcák területén, markáns torokbőr." 

megjegyzés tőlem: Az említett tulajdonságok biztosan nem egyeztethetők össze egy tipikus 

megjelenéssel. 

14. módosítás a "Súlyos hibák / járás" vonatkozásában: " Lanya mozgások az ügetésben." 

megjegyzés tőlem: Az erőfeszítés nélküli, hatékony mozgások elengedhetetlenek egy 

munkakutyának. Az ezen a területen fennálló súlyos korlátozásoknak határozottan negatív hatással 

kell lenniük a minősítésre. 

15. módosítás a „Kizáró hibák/farok” vonatkozásában: 

" veleszületett bobtail " 

közepesen puhatestű fej; túlságosan széles koponya; hiányzik, túl kevés vagy túl sok stop; nagyon 

mély homlokbarázda." 

Ami a szabványban kizáró hibaként szerepel, még ha az FCI előírásai ezt nem is írják elő, ezen 

megállapítások minősítése után dokumentálni kell, hogy az ADRK és a VDH megfelelő tulajdonságai 

egy kiállításon egyértelműen nem kívánatosak és kizárták" és már nem jogosultak tenyésztésre, de 

a hivatalban lévő bírók zárják őket a súlyozásuk tekintetében.  

A természetes, erős farok a kutya egyéb jellemzőivel kombinálva számos mozgásmintában 

támogatja a rottweilert. Veleszületett tiszta diszkréció adott. A korábban gyakran Mutzschwanz 

néven emlegetett tuskófarok nem kompatibilis ezzel, és rendkívül ritka. 

 

A gyakorlatban nem mindig könnyű megtalálni azt a három mérési pontot, amelyek alapján a 

koponya és a pofa hosszának arányát meghatározzuk. Most, hogy a szabványos változtatásokat 

remélhetőleg némileg elfogadhatóvá tették, felmerül a kérdés, hogy az alapjául szolgáló aggályok 

hogyan vezethetnek a gyakorlatban javuláshoz. Ideje áthelyezni az értékelés fókuszát, hogy a túlzó 

standard értelmezések többé ne vezessenek nagy sikerhez. A bíróképzés elengedhetetlen, de még 

ennél is fontosabb a meggyőzés minden területen. Ragaszkodnak-e azok a tenyésztők, leendő 



kölyökkutyák és bírók, akiknek szívük megdobbant a rövidfejű rottweilereknél, és ragaszkodnak-e 

kedvenc alaptípusukhoz? miután tájékoztatták őket a kapcsolódó kockázatokról és 

mellékhatásokról? Ezt senki sem tudja biztosan megjósolni.  

A figyelemfelkeltő kampányokat mindenképpen érdemes kipróbálni. 

A mérés az imponderablessel kapcsolatos eljárások egyike. Az ADRK keretein belül a tenyésztési 

alkalmassági vizsgálatokon belül olyan fejsablont alkalmaznak, amelynek alsó körvonala nem 

pontosan illeszkedik a mérendő fejhez, de mégis értékes információval szolgálhat. Van egy 

nullapontja, amelyet a szem elülső szélének szintjén kell elhelyezni. A pofa és a koponya megfelelő 

hossza ezután leolvasható az orrhegy elülső végén és az occipitalis gerinc hátsó végén.  

Ez jól hangzik, de nem mindig működik zökkenőmentesen.  

Nem mindig lehet pontosan a szem elülső szélére hozni a nullapontot, mert még nincs teljesen 

megbeszélve, hogy a szemzug vagy a lencse melyik része a megfelelő hely. Kérjük, próbáljon 

példamutató fényképeket készíteni a sablon helyzetéről a kissé türelmetlen kutyák számára. Ezek 

után tudni fogod, miért nem lehet határtalan az optimizmus a rottweiler fejének mérésével 

kapcsolatban. Hiszen a tenyésztésért felelős személyek az elmúlt hetekben és hónapokban 

észrevehető előrehaladást értek el egy egyezmény tekintetében.  

A 2018 előtti felmérésekre vonatkozó statisztikákat azonban semmiképpen sem lehet megbízni. Az 

alkalmazott módszerek túlságosan eltérőek voltak. Meg kell nézni, hogy a mérési módszerek 

mennyire lesznek sikeresek a jövőben. A 40-60 fogás/koponyahossz arány empirikus áttekintése 

előre lépéshez vezethet. Bizonyos helyzetekben azonban elegendő lehet egyszerűen megbecsülni a 

fogás hosszát. Egy nem olyan hülye miért nem lehet korlátlan az optimizmus a rottweiler fejének 

mérésével kapcsolatban. Hiszen a tenyésztésért felelős személyek az elmúlt hetekben és 

hónapokban észrevehető előrehaladást értek el egy egyezmény tekintetében. jó helyen van a nulla 

jel? 

Ökölszabály: a hím szájkosara ne legyen rövidebb kilenc centiméternél, a szuka pofa ne legyen 

rövidebb nyolc centinél. Normális nemi lenyomatot feltételezünk. 

Részben mi vagyunk a hibásak a nyomorúságért. És ezúttal nem a bírok kapják a felelősséget. Az 

érzelmeket és hangulatokat nagymértékben befolyásolja a nyomtatott sajtó, a közösségi oldalak és 

nem utolsósorban a televízió. Általában a különleges, az extravagáns és a regény előtt tisztelegnek; 

a hétköznapi mögött.  

Az extrém tulajdonságokkal rendelkező, újratervezett rottweilerek illeszkednek az ilyen 

szokásokhoz.  

Még a kutyamagazinoknál is Photoshop segítségével lerövidítik a Rottweilerek pofáját a 

reklámokban, és még marhabbá teszik az összképet. Egy szép kreatív csapda biztosítja a reklám 

hatását. Mit tegyünk ez ellen, mint PR? Olyan jó, mint a semmi. Lehetnének vonzóbbak a 

klubmagazinok és a klubok Facebook-oldalai, igen, így kell lenniük. Újra és újra meg kell mutatnunk 

a látványos test- és fejarányú átlagos rottweilereket nagyszerű, érzelmes fényes képekkel és 

lebilincselő történetekkel a magazinokban és az internetes médiában. Akkor kevesebben 

lelkesednének túlzásokkal az állatokért. 

A juvenilis gégebénulás és polineuropathia (JLPP), egy monogén autoszomális recesszív betegség 

elleni küzdelemben az a hiba riasztó mértékű, hogy a hordozók alulfajzatát tenyésztik, amikor 

homozigóta mentes kutyákkal való párosításuk biztonságos. Részben ez teljesen nem biológiailag 



indokolt a kölykökből származó jobb értékesítési bevételekkel. Ez mindenképpen árt a népesség 

fejlődésének. Túl sok genetikai sokféleség vész el így, és ezzel automatikusan és szükségszerűen túl 

sok fittség és várható élettartam. Pontosan ugyanez történt, amikor a túl rövid agyarú rottweilereket 

hirtelen és radikálisan kitiltották a tenyésztésből. Lehet, hogy ez jó szándékú, de csúnya visszalépés 

lenne a fajta egészsége szempontjából. Az lenne a legjobb mérsékelt szelekciós nyomással lassan és 

hosszú távon ellensúlyozni a problémát. Így a rendkívül értékes genetikai diverzitás nagymértékben 

megmaradna, a személyes preferenciák ésszerű mértékben megmaradnának, és felfelé ívelő 

tendencia venné hatalmat kedvenc fajtánkon. 


